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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour le JDD, Paris Match et Europe 1 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 001 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération.  

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 23 au 25 mars. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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L'adhésion à différentes affirmations sur la France 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lorsque vous pensez à la France, diriez-vous qu’elle… ? 
 
 
 

 

- Récapitulatif réponses « Oui, plutôt » - 
 
 

 Rappel JDD 
Juillet 2005 

Rappel JDD 
Juillet 2010 

Rappel JDD 
Mai 2020 

Rappel Vae 
Solis 

Décembre 
20211 

Ensemble 
des Français 
Mars 2022 

(%) 

A beaucoup d’atouts ......................  89 79 83 78 78 

Est en déclin ...................................  66 71 66 65 62 

Constitue un modèle pour de 
nombreux pays ...............................  

59 46 50 48 61 

 
 
 
 
 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas TOTAL 

A beaucoup d’atouts .............................................  78 22 100 

Est une grande puissance européenne .................  69 31 100 

Est en déclin ..........................................................  62 38 100 

Constitue un modèle pour de nombreux pays ......  61 39 100 

Est une grande puissance mondiale ......................  53 47 100 

 
1 Etude Ifop pour Vae Solis, réalisée du 8 au 9 novembre 2021, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès 

d’un échantillon de 1 529 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans ou plus. 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la France - A beaucoup d’atouts 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE ..................................................................  78 22 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  80 20 
Femme ...........................................................................  77 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  74 26 
. 18-24 ans ........................................................................  76 24 
. 25-34 ans ........................................................................  72 28 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  80 20 
. 35-49 ans ........................................................................  76 24 
. 50-64 ans ........................................................................  81 19 
. 65 ans et plus ...................................................................  82 18 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  80 20 
. Catégorie supérieure ...........................................................  79 21 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  77 23 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  80 20 
. Profession intermédiaire.......................................................  86 14 
. Catégorie populaire ............................................................  77 23 
.. Employé ........................................................................  74 26 
.. Ouvrier .........................................................................  81 19 
Inactif .............................................................................  76 24 
. Retraité ..........................................................................  81 19 
. Autre inactif .....................................................................  67 33 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  80 20 
Salarié ............................................................................  80 20 
. Salarié du secteur privé .........................................................  78 22 
. Salarié du secteur public........................................................  84 16 
Chômeur .........................................................................  72 28 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  86 14 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  82 18 
Baccalauréat......................................................................  80 20 
CAP / BEP .........................................................................  75 25 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  73 27 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  83 17 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  84 16 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  79 21 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  76 24 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  75 25 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  80 20 
Com. urbaines de province ......................................................  78 22 
Communes rurales ...............................................................  77 23 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  81 19 
Province ..........................................................................  78 22 
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 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE ..................................................................  78 22 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  80 20 
. Dont La France insoumise ......................................................  73 27 
. Dont Parti socialiste ............................................................  87 13 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  81 19 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  88 12 
. Dont La République en marche ................................................  91 9 
TOTAL Droite .....................................................................  86 14 
. Dont Les Républicains ..........................................................  84 16 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  74 26 
. Dont Reconquête ...............................................................  85 15 
. Dont Rassemblement National .................................................  70 30 
Sans sympathie partisane .......................................................  69 31 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  80 20 
Benoît Hamon ....................................................................  91 9 
Emmanuel Macron ...............................................................  88 12 
François Fillon ....................................................................  89 11 
Marine Le Pen ....................................................................  71 29 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  77 23 
Yannick Jadot * ...................................................................  92 8 
Emmanuel Macron ...............................................................  93 7 
Valérie Pécresse ..................................................................  85 15 
Marine Le Pen ....................................................................  72 28 
Éric Zemmour ....................................................................  79 21 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  80 20 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  83 17 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la France - Est une grande puissance 
européenne 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE ..................................................................  69 31 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  69 31 
Femme ...........................................................................  69 31 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  71 29 
. 18-24 ans ........................................................................  76 24 
. 25-34 ans ........................................................................  67 33 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  68 32 
. 35-49 ans ........................................................................  66 34 
. 50-64 ans ........................................................................  72 28 
. 65 ans et plus ...................................................................  67 33 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  72 28 
. Catégorie supérieure ...........................................................  75 25 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  75 25 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  75 25 
. Profession intermédiaire.......................................................  73 27 
. Catégorie populaire ............................................................  70 30 
.. Employé ........................................................................  67 33 
.. Ouvrier .........................................................................  74 26 
Inactif .............................................................................  65 35 
. Retraité ..........................................................................  66 34 
. Autre inactif .....................................................................  63 37 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  72 28 
Salarié ............................................................................  72 28 
. Salarié du secteur privé .........................................................  73 27 
. Salarié du secteur public........................................................  71 29 
Chômeur .........................................................................  75 25 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  73 27 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  75 25 
Baccalauréat......................................................................  74 26 
CAP / BEP .........................................................................  66 34 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  62 38 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  79 21 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  66 34 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  71 29 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  66 34 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  67 33 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  79 21 
Com. urbaines de province ......................................................  68 32 
Communes rurales ...............................................................  64 36 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  81 19 
Province ..........................................................................  66 34 
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 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE ..................................................................  69 31 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  71 29 
. Dont La France insoumise ......................................................  61 39 
. Dont Parti socialiste ............................................................  81 19 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  73 27 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  85 15 
. Dont La République en marche ................................................  89 11 
TOTAL Droite .....................................................................  70 30 
. Dont Les Républicains ..........................................................  70 30 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  58 42 
. Dont Reconquête ...............................................................  49 51 
. Dont Rassemblement National .................................................  61 39 
Sans sympathie partisane .......................................................  67 33 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  68 32 
Benoît Hamon ....................................................................  83 17 
Emmanuel Macron ...............................................................  82 18 
François Fillon ....................................................................  70 30 
Marine Le Pen ....................................................................  62 38 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  68 32 
Yannick Jadot * ...................................................................  65 35 
Emmanuel Macron ...............................................................  88 12 
Valérie Pécresse ..................................................................  65 35 
Marine Le Pen ....................................................................  63 37 
Éric Zemmour ....................................................................  55 45 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  66 34 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  79 21 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la France - Est en déclin 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE ..................................................................  62 38 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  63 37 
Femme ...........................................................................  61 39 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  60 40 
. 18-24 ans ........................................................................  59 41 
. 25-34 ans ........................................................................  61 39 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  62 38 
. 35-49 ans ........................................................................  71 29 
. 50-64 ans ........................................................................  60 40 
. 65 ans et plus ...................................................................  56 44 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  63 37 
. Catégorie supérieure ...........................................................  59 41 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  75 25 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  51 49 
. Profession intermédiaire.......................................................  69 31 
. Catégorie populaire ............................................................  63 37 
.. Employé ........................................................................  66 34 
.. Ouvrier .........................................................................  60 40 
Inactif .............................................................................  60 40 
. Retraité ..........................................................................  58 42 
. Autre inactif .....................................................................  62 38 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  65 35 
Salarié ............................................................................  63 37 
. Salarié du secteur privé .........................................................  63 37 
. Salarié du secteur public........................................................  64 36 
Chômeur .........................................................................  71 29 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  62 38 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  68 32 
Baccalauréat......................................................................  60 40 
CAP / BEP .........................................................................  59 41 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  62 38 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  55 45 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  66 34 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  61 39 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  60 40 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  67 33 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  61 39 
Com. urbaines de province ......................................................  61 39 
Communes rurales ...............................................................  64 36 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  64 36 
Province ..........................................................................  61 39 
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 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE ..................................................................  62 38 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  60 40 
. Dont La France insoumise ......................................................  69 31 
. Dont Parti socialiste ............................................................  46 54 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  55 45 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  40 60 
. Dont La République en marche ................................................  38 62 
TOTAL Droite .....................................................................  67 33 
. Dont Les Républicains ..........................................................  66 34 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  77 23 
. Dont Reconquête ...............................................................  87 13 
. Dont Rassemblement National .................................................  74 26 
Sans sympathie partisane .......................................................  61 39 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  72 28 
Benoît Hamon ....................................................................  54 46 
Emmanuel Macron ...............................................................  40 60 
François Fillon ....................................................................  65 35 
Marine Le Pen ....................................................................  76 24 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  68 32 
Yannick Jadot * ...................................................................  56 44 
Emmanuel Macron ...............................................................  38 62 
Valérie Pécresse ..................................................................  64 36 
Marine Le Pen ....................................................................  74 26 
Éric Zemmour ....................................................................  89 11 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  67 33 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  56 44 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la France - Constitue un modèle pour de 
nombreux pays 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE ..................................................................  61 39 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  61 39 
Femme ...........................................................................  60 40 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  55 45 
. 18-24 ans ........................................................................  66 34 
. 25-34 ans ........................................................................  48 52 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  63 37 
. 35-49 ans ........................................................................  57 43 
. 50-64 ans ........................................................................  67 33 
. 65 ans et plus ...................................................................  64 36 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  61 39 
. Catégorie supérieure ...........................................................  66 34 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  55 45 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  72 28 
. Profession intermédiaire.......................................................  61 39 
. Catégorie populaire ............................................................  59 41 
.. Employé ........................................................................  50 50 
.. Ouvrier .........................................................................  70 30 
Inactif .............................................................................  60 40 
. Retraité ..........................................................................  62 38 
. Autre inactif .....................................................................  57 43 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  56 44 
Salarié ............................................................................  62 38 
. Salarié du secteur privé .........................................................  63 37 
. Salarié du secteur public........................................................  62 38 
Chômeur .........................................................................  59 41 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  64 36 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  57 43 
Baccalauréat......................................................................  66 34 
CAP / BEP .........................................................................  57 43 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  61 39 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  70 30 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  66 34 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  60 40 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  57 43 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  58 42 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  66 34 
Com. urbaines de province ......................................................  63 37 
Communes rurales ...............................................................  50 50 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  65 35 
Province ..........................................................................  60 40 
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 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE ..................................................................  61 39 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  64 36 
. Dont La France insoumise ......................................................  51 49 
. Dont Parti socialiste ............................................................  78 22 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  71 29 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  84 16 
. Dont La République en marche ................................................  85 15 
TOTAL Droite .....................................................................  68 32 
. Dont Les Républicains ..........................................................  69 31 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  43 57 
. Dont Reconquête ...............................................................  33 67 
. Dont Rassemblement National .................................................  46 54 
Sans sympathie partisane .......................................................  52 48 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  57 43 
Benoît Hamon ....................................................................  72 28 
Emmanuel Macron ...............................................................  79 21 
François Fillon ....................................................................  70 30 
Marine Le Pen ....................................................................  47 53 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  57 43 
Yannick Jadot * ...................................................................  78 22 
Emmanuel Macron ...............................................................  83 17 
Valérie Pécresse ..................................................................  71 29 
Marine Le Pen ....................................................................  52 48 
Éric Zemmour ....................................................................  32 68 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  61 39 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  67 33 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la France - Est une grande puissance 
mondiale 

 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE ..................................................................  53 47 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  54 46 
Femme ...........................................................................  53 47 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  66 34 
. 18-24 ans ........................................................................  67 33 
. 25-34 ans ........................................................................  65 35 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  49 51 
. 35-49 ans ........................................................................  51 49 
. 50-64 ans ........................................................................  56 44 
. 65 ans et plus ...................................................................  40 60 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  58 42 
. Catégorie supérieure ...........................................................  56 44 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  43 57 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  62 38 
. Profession intermédiaire.......................................................  53 47 
. Catégorie populaire ............................................................  61 39 
.. Employé ........................................................................  52 48 
.. Ouvrier .........................................................................  73 27 
Inactif .............................................................................  47 53 
. Retraité ..........................................................................  42 58 
. Autre inactif .....................................................................  57 43 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  60 40 
Salarié ............................................................................  58 42 
. Salarié du secteur privé .........................................................  57 43 
. Salarié du secteur public........................................................  59 41 
Chômeur .........................................................................  57 43 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  56 44 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  53 47 
Baccalauréat......................................................................  60 40 
CAP / BEP .........................................................................  53 47 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  47 53 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  58 42 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  52 48 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  57 43 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  49 51 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  54 46 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  55 45 
Com. urbaines de province ......................................................  54 46 
Communes rurales ...............................................................  50 50 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  55 45 
Province ..........................................................................  53 47 
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 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

ENSEMBLE ..................................................................  53 47 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  58 42 
. Dont La France insoumise ......................................................  59 41 
. Dont Parti socialiste ............................................................  63 37 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  57 43 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  71 29 
. Dont La République en marche ................................................  74 26 
TOTAL Droite .....................................................................  45 55 
. Dont Les Républicains ..........................................................  45 55 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  47 53 
. Dont Reconquête ...............................................................  31 69 
. Dont Rassemblement National .................................................  52 48 
Sans sympathie partisane .......................................................  49 51 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  53 47 
Benoît Hamon ....................................................................  64 36 
Emmanuel Macron ...............................................................  69 31 
François Fillon ....................................................................  43 57 
Marine Le Pen ....................................................................  49 51 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  62 38 
Yannick Jadot * ...................................................................  51 49 
Emmanuel Macron ...............................................................  73 27 
Valérie Pécresse ..................................................................  38 62 
Marine Le Pen ....................................................................  51 49 
Éric Zemmour ....................................................................  26 74 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  48 52 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  63 37 
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Le regard sur le besoin d'une structure supranationale 
pour que la France puisse peser à l'international 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Avec laquelle des phrases suivantes, êtes-vous le plus en accord ?  La 
France… 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

23-25 Mars 2022 
(%) 

Ne peut véritablement peser à l’international que dans le cadre de l’Union européenne  61 

N’a pas besoin de structures supranationales comme l’Union européenne pour peser à 
l’international. .....................................................................................................................  

39 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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Le regard sur le besoin d'une structure supranationale pour que la France puisse 
peser à l'international 

 Ne peut véritablement peser à 
l’international que dans le cadre de 

l’Union européenne 

N’a pas besoin de structures 
supranationales comme l’Union 

européenne pour peser à 
l’international. 

ENSEMBLE ..................................................................  61 39 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  61 39 
Femme ...........................................................................  60 40 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  56 44 
. 18-24 ans ........................................................................  57 43 
. 25-34 ans ........................................................................  55 45 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  62 38 
. 35-49 ans ........................................................................  65 35 
. 50-64 ans ........................................................................  61 39 
. 65 ans et plus ...................................................................  61 39 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  64 36 
. Catégorie supérieure ...........................................................  73 27 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  79 21 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  70 30 
. Profession intermédiaire.......................................................  67 33 
. Catégorie populaire ............................................................  58 42 
.. Employé ........................................................................  65 35 
.. Ouvrier .........................................................................  49 51 
Inactif .............................................................................  56 44 
. Retraité ..........................................................................  60 40 
. Autre inactif .....................................................................  49 51 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  63 37 
Salarié ............................................................................  64 36 
. Salarié du secteur privé .........................................................  66 34 
. Salarié du secteur public........................................................  60 40 
Chômeur .........................................................................  68 32 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  68 32 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  63 37 
Baccalauréat......................................................................  56 44 
CAP / BEP .........................................................................  56 44 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  62 38 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  75 25 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  62 38 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  66 34 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  59 41 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  53 47 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  67 33 
Com. urbaines de province ......................................................  58 42 
Communes rurales ...............................................................  63 37 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  68 32 
Province ..........................................................................  59 41 



Ifop pour le JDD, Paris Match et Europe 1 

Quelle France et quelle Europe pour demain ?  Mars 2022 

19 

 Ne peut véritablement peser à 
l’international que dans le cadre de 

l’Union européenne 

N’a pas besoin de structures 
supranationales comme l’Union 

européenne pour peser à 
l’international. 

ENSEMBLE ..................................................................  61 39 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  61 39 
. Dont La France insoumise ......................................................  49 51 
. Dont Parti socialiste ............................................................  67 33 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  80 20 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  70 30 
. Dont La République en marche ................................................  69 31 
TOTAL Droite .....................................................................  72 28 
. Dont Les Républicains ..........................................................  74 26 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  45 55 
. Dont Reconquête ...............................................................  42 58 
. Dont Rassemblement National .................................................  47 53 
Sans sympathie partisane .......................................................  63 37 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  62 38 
Benoît Hamon ....................................................................  68 32 
Emmanuel Macron ...............................................................  70 30 
François Fillon ....................................................................  64 36 
Marine Le Pen ....................................................................  48 52 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  52 48 
Yannick Jadot * ...................................................................  60 40 
Emmanuel Macron ...............................................................  67 33 
Valérie Pécresse ..................................................................  83 17 
Marine Le Pen ....................................................................  47 53 
Éric Zemmour ....................................................................  48 52 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  56 44 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  69 31 
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Les sujets que le gouvernement doit traiter en priorité au 
cours des mois qui viennent 

 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
Pour les mois qui viennent, pour chacun des thèmes suivants, diriez-
vous que les pouvoirs publics en France doivent le traiter de façon tout 
à fait prioritaire, plutôt prioritaire ou secondaire ? 
 
 

- Récapitulatif réponses « Tout à fait prioritaire » - 
 

 Rappel Ensemble  
des Français 
Juin 20202 

 

Ensemble des 
Français 

23-25 Mars 2022 

 (%)  (%) 

• L’indépendance des approvisionnements alimentaires3 ...........  
51 

 63 

• L’indépendance des approvisionnements sanitaires 3 ...............   57 

• La relocalisation des activités stratégiques en France ...............  55  60 

• La protection de l’emploi et la limitation des plans de 
licenciements .............................................................................  

56  52 

• Le transfert des pouvoirs et des prises de décisions au niveau 
local ............................................................................................  

27  38 

 
 

 Tout à fait 
prioritaire 

Plutôt prioritaire Secondaire TOTAL 

L’indépendance des 
approvisionnements 
alimentaires ............................  

63 32 5 100 

La relocalisation des activités 
stratégiques en France ...........  

60 31 9 100 

L’indépendance des 
approvisionnements 
sanitaires ................................  

57 35 8 100 

La protection de l’emploi et la 
limitation des plans de 
licenciements .........................  

52 40 8 100 

Le transfert des pouvoirs et 
des prises de décisions au 
niveau local .............................  

38 43 19 100 

 
2 Etude Ifop pour La Tribune, réalisée du 18 au 19 juin 2020, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un 

échantillon de 1 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans ou plus. 
3 En juin 2020, l’item était : « L’indépendance des approvisionnements alimentaires et sanitaires » 
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Les sujets que le gouvernement doit traiter en priorité au cours des mois qui 
viennent - L’indépendance des approvisionnements alimentaires 

 Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Secondaire 

ENSEMBLE .................................................  63 32 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  66 28 6 
Femme ..........................................................  60 35 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  53 38 9 
. 18-24 ans .......................................................  56 35 9 
. 25-34 ans .......................................................  50 41 9 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  66 29 5 
. 35-49 ans .......................................................  60 37 3 
. 50-64 ans .......................................................  73 23 4 
. 65 ans et plus ..................................................  65 28 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  61 34 5 
. Catégorie supérieure ..........................................  62 35 3 
.. Artisan ou commerçant .......................................  64 35 1 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  62 35 3 
. Profession intermédiaire......................................  65 29 6 
. Catégorie populaire ...........................................  58 36 6 
.. Employé .......................................................  52 41 7 
.. Ouvrier ........................................................  66 30 4 
Inactif ............................................................  65 29 6 
. Retraité .........................................................  68 27 5 
. Autre inactif ....................................................  61 31 8 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  67 31 2 
Salarié ...........................................................  61 34 5 
. Salarié du secteur privé ........................................  61 33 6 
. Salarié du secteur public.......................................  59 38 3 
Chômeur ........................................................  56 32 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  68 29 3 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  68 28 4 
Baccalauréat.....................................................  56 37 7 
CAP / BEP ........................................................  60 35 5 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  64 29 7 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  73 22 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .........................  65 30 5 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..........................  64 32 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  60 33 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  59 34 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  59 36 5 
Com. urbaines de province .....................................  61 32 7 
Communes rurales ..............................................  69 29 2 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  59 37 4 
Province .........................................................  64 30 6 
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 Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Secondaire 

ENSEMBLE .................................................  63 32 5 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  63 32 5 
. Dont La France insoumise .....................................  64 31 5 
. Dont Parti socialiste ...........................................  62 34 4 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  76 24 - 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  62 30 8 
. Dont La République en marche ...............................  64 29 7 
TOTAL Droite ....................................................  71 25 4 
. Dont Les Républicains .........................................  70 26 4 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  60 37 3 
. Dont Reconquête ..............................................  68 26 6 
. Dont Rassemblement National ................................  56 41 3 
Sans sympathie partisane ......................................  62 30 8 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  73 22 5 
Benoît Hamon ...................................................  69 28 3 
Emmanuel Macron ..............................................  67 29 4 
François Fillon ...................................................  65 29 6 
Marine Le Pen ...................................................  64 34 2 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ............................................  65 29 6 
Yannick Jadot * ..................................................  69 26 5 
Emmanuel Macron ..............................................  68 26 6 
Valérie Pécresse .................................................  73 22 5 
Marine Le Pen ...................................................  59 37 4 
Éric Zemmour ...................................................  68 30 2 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE    
Partisans de davantage de souveraineté des États ............  70 28 2 
Partisans d'une souveraineté européenne .....................  62 31 7 
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Les sujets que le gouvernement doit traiter en priorité au cours des mois qui 
viennent - La relocalisation des activités stratégiques en France 

 Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Secondaire 

ENSEMBLE .................................................  60 31 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  65 29 6 
Femme ..........................................................  55 33 12 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  38 44 18 
. 18-24 ans .......................................................  36 48 16 
. 25-34 ans .......................................................  40 40 20 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  67 27 6 
. 35-49 ans .......................................................  58 35 7 
. 50-64 ans .......................................................  72 24 4 
. 65 ans et plus ..................................................  72 21 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  59 32 9 
. Catégorie supérieure ..........................................  58 38 4 
.. Artisan ou commerçant .......................................  55 38 7 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  59 38 3 
. Profession intermédiaire......................................  69 24 7 
. Catégorie populaire ...........................................  55 34 11 
.. Employé .......................................................  43 45 12 
.. Ouvrier ........................................................  70 20 10 
Inactif ............................................................  61 29 10 
. Retraité .........................................................  72 22 6 
. Autre inactif ....................................................  40 43 17 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  57 32 11 
Salarié ...........................................................  60 32 8 
. Salarié du secteur privé ........................................  59 33 8 
. Salarié du secteur public.......................................  60 32 8 
Chômeur ........................................................  47 37 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  66 28 6 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  65 28 7 
Baccalauréat.....................................................  53 36 11 
CAP / BEP ........................................................  62 26 12 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  56 34 10 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  68 28 4 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .........................  68 26 6 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..........................  67 26 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  60 28 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  46 43 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  56 36 8 
Com. urbaines de province .....................................  59 30 11 
Communes rurales ..............................................  64 30 6 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  58 35 7 
Province .........................................................  60 30 10 
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 Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Secondaire 

ENSEMBLE .................................................  60 31 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  58 34 8 
. Dont La France insoumise .....................................  57 35 8 
. Dont Parti socialiste ...........................................  64 28 8 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  69 24 7 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  66 28 6 
. Dont La République en marche ...............................  68 29 3 
TOTAL Droite ....................................................  73 24 3 
. Dont Les Républicains .........................................  74 22 4 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  60 32 8 
. Dont Reconquête ..............................................  73 20 7 
. Dont Rassemblement National ................................  55 37 8 
Sans sympathie partisane ......................................  52 31 17 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  67 27 6 
Benoît Hamon ...................................................  69 20 11 
Emmanuel Macron ..............................................  63 31 6 
François Fillon ...................................................  71 26 3 
Marine Le Pen ...................................................  62 31 7 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ............................................  60 31 9 
Yannick Jadot * ..................................................  70 27 3 
Emmanuel Macron ..............................................  67 26 7 
Valérie Pécresse .................................................  79 20 1 
Marine Le Pen ...................................................  54 39 7 
Éric Zemmour ...................................................  67 32 1 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE    
Partisans de davantage de souveraineté des États ............  69 26 5 
Partisans d'une souveraineté européenne .....................  55 35 10 
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Les sujets que le gouvernement doit traiter en priorité au cours des mois qui 
viennent - L’indépendance des approvisionnements sanitaires 

 Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Secondaire 

ENSEMBLE .................................................  57 35 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  59 33 8 
Femme ..........................................................  56 37 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  46 40 14 
. 18-24 ans .......................................................  47 39 14 
. 25-34 ans .......................................................  46 40 14 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  61 33 6 
. 35-49 ans .......................................................  52 41 7 
. 50-64 ans .......................................................  66 30 4 
. 65 ans et plus ..................................................  64 30 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  55 38 7 
. Catégorie supérieure ..........................................  62 33 5 
.. Artisan ou commerçant .......................................  53 43 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  66 28 6 
. Profession intermédiaire......................................  59 36 5 
. Catégorie populaire ...........................................  50 41 9 
.. Employé .......................................................  43 44 13 
.. Ouvrier ........................................................  60 36 4 
Inactif ............................................................  60 32 8 
. Retraité .........................................................  65 30 5 
. Autre inactif ....................................................  51 36 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  54 36 10 
Salarié ...........................................................  56 38 6 
. Salarié du secteur privé ........................................  55 38 7 
. Salarié du secteur public.......................................  56 37 7 
Chômeur ........................................................  54 38 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  62 32 6 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  66 30 4 
Baccalauréat.....................................................  55 39 6 
CAP / BEP ........................................................  52 38 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  56 35 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  70 25 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .........................  62 34 4 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..........................  55 39 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  58 34 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  52 37 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  59 37 4 
Com. urbaines de province .....................................  57 34 9 
Communes rurales ..............................................  58 36 6 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  59 37 4 
Province .........................................................  57 35 8 
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 Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Secondaire 

ENSEMBLE .................................................  57 35 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  56 36 8 
. Dont La France insoumise .....................................  53 34 13 
. Dont Parti socialiste ...........................................  57 37 6 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  64 32 4 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  59 36 5 
. Dont La République en marche ...............................  60 38 2 
TOTAL Droite ....................................................  68 27 5 
. Dont Les Républicains .........................................  71 25 4 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  52 38 10 
. Dont Reconquête ..............................................  62 27 11 
. Dont Rassemblement National ................................  49 41 10 
Sans sympathie partisane ......................................  56 35 9 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  56 35 9 
Benoît Hamon ...................................................  58 39 3 
Emmanuel Macron ..............................................  61 37 2 
François Fillon ...................................................  66 32 2 
Marine Le Pen ...................................................  57 34 9 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ............................................  49 40 11 
Yannick Jadot * ..................................................  61 30 9 
Emmanuel Macron ..............................................  59 39 2 
Valérie Pécresse .................................................  81 14 5 
Marine Le Pen ...................................................  54 37 9 
Éric Zemmour ...................................................  63 31 6 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE    
Partisans de davantage de souveraineté des États ............  61 33 6 
Partisans d'une souveraineté européenne .....................  60 33 7 
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Les sujets que le gouvernement doit traiter en priorité au cours des mois qui 
viennent - La protection de l’emploi et la limitation des plans de licenciements 

 Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Secondaire 

ENSEMBLE .................................................  52 40 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  51 40 9 
Femme ..........................................................  53 40 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  50 39 11 
. 18-24 ans .......................................................  46 44 10 
. 25-34 ans .......................................................  52 36 12 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  53 40 7 
. 35-49 ans .......................................................  49 44 7 
. 50-64 ans .......................................................  56 39 5 
. 65 ans et plus ..................................................  54 38 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  52 40 8 
. Catégorie supérieure ..........................................  48 43 9 
.. Artisan ou commerçant .......................................  42 54 4 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  51 38 11 
. Profession intermédiaire......................................  49 42 9 
. Catégorie populaire ...........................................  55 38 7 
.. Employé .......................................................  48 43 9 
.. Ouvrier ........................................................  63 32 5 
Inactif ............................................................  52 40 8 
. Retraité .........................................................  53 40 7 
. Autre inactif ....................................................  51 39 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  50 43 7 
Salarié ...........................................................  53 40 7 
. Salarié du secteur privé ........................................  54 38 8 
. Salarié du secteur public.......................................  49 44 7 
Chômeur ........................................................  56 37 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  51 39 10 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  51 38 11 
Baccalauréat.....................................................  48 46 6 
CAP / BEP ........................................................  49 45 6 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  59 33 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  48 33 19 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .........................  50 45 5 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..........................  59 37 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  55 38 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  45 46 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  49 40 11 
Com. urbaines de province .....................................  52 39 9 
Communes rurales ..............................................  54 43 3 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  49 41 10 
Province .........................................................  53 40 7 
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 Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Secondaire 

ENSEMBLE .................................................  52 40 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  62 34 4 
. Dont La France insoumise .....................................  71 24 5 
. Dont Parti socialiste ...........................................  57 40 3 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  60 38 2 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  45 43 12 
. Dont La République en marche ...............................  47 44 9 
TOTAL Droite ....................................................  48 46 6 
. Dont Les Républicains .........................................  48 46 6 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  45 48 7 
. Dont Reconquête ..............................................  37 46 17 
. Dont Rassemblement National ................................  48 49 3 
Sans sympathie partisane ......................................  50 38 12 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  74 22 4 
Benoît Hamon ...................................................  66 26 8 
Emmanuel Macron ..............................................  51 43 6 
François Fillon ...................................................  44 50 6 
Marine Le Pen ...................................................  49 44 7 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ............................................  65 31 4 
Yannick Jadot * ..................................................  59 40 1 
Emmanuel Macron ..............................................  48 44 8 
Valérie Pécresse .................................................  43 48 9 
Marine Le Pen ...................................................  48 48 4 
Éric Zemmour ...................................................  52 36 12 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE    
Partisans de davantage de souveraineté des États ............  51 42 7 
Partisans d'une souveraineté européenne .....................  53 41 6 
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Les sujets que le gouvernement doit traiter en priorité au cours des mois qui 
viennent - Le transfert des pouvoirs et des prises de décisions au niveau local 

 Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Secondaire 

ENSEMBLE .................................................  38 43 19 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  39 42 19 
Femme ..........................................................  38 43 19 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  35 44 21 
. 18-24 ans .......................................................  32 46 22 
. 25-34 ans .......................................................  36 43 21 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  40 42 18 
. 35-49 ans .......................................................  36 44 20 
. 50-64 ans .......................................................  46 40 14 
. 65 ans et plus ..................................................  36 42 22 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  39 43 18 
. Catégorie supérieure ..........................................  37 45 18 
.. Artisan ou commerçant .......................................  34 56 10 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  39 40 21 
. Profession intermédiaire......................................  34 41 25 
. Catégorie populaire ...........................................  42 42 16 
.. Employé .......................................................  35 46 19 
.. Ouvrier ........................................................  51 37 12 
Inactif ............................................................  38 43 19 
. Retraité .........................................................  39 41 20 
. Autre inactif ....................................................  36 45 19 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  41 50 9 
Salarié ...........................................................  39 42 19 
. Salarié du secteur privé ........................................  42 41 17 
. Salarié du secteur public.......................................  32 45 23 
Chômeur ........................................................  33 43 24 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  34 41 25 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  35 42 23 
Baccalauréat.....................................................  33 44 23 
CAP / BEP ........................................................  44 42 14 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  41 44 15 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  30 39 31 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .........................  34 46 20 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..........................  44 41 15 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  42 38 20 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  37 48 15 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  35 39 26 
Com. urbaines de province .....................................  39 43 18 
Communes rurales ..............................................  38 46 16 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  35 41 24 
Province .........................................................  39 43 18 
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 Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Secondaire 

ENSEMBLE .................................................  38 43 19 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  42 42 16 
. Dont La France insoumise .....................................  51 36 13 
. Dont Parti socialiste ...........................................  38 40 22 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  35 51 14 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  34 43 23 
. Dont La République en marche ...............................  34 43 23 
TOTAL Droite ....................................................  44 39 17 
. Dont Les Républicains .........................................  40 43 17 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  36 47 17 
. Dont Reconquête ..............................................  38 34 28 
. Dont Rassemblement National ................................  35 52 13 
Sans sympathie partisane ......................................  36 41 23 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  43 39 18 
Benoît Hamon ...................................................  44 28 28 
Emmanuel Macron ..............................................  33 47 20 
François Fillon ...................................................  43 41 16 
Marine Le Pen ...................................................  45 39 16 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ............................................  50 36 14 
Yannick Jadot * ..................................................  42 34 24 
Emmanuel Macron ..............................................  31 47 22 
Valérie Pécresse .................................................  36 47 17 
Marine Le Pen ...................................................  42 46 12 
Éric Zemmour ...................................................  42 42 16 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE    
Partisans de davantage de souveraineté des États ............  41 43 16 
Partisans d'une souveraineté européenne .....................  36 44 20 
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- B - 
 

Regards sur l'Europe et articulation entre 
niveaux national et européen
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La fierté d’être Européen 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, vous sentez-vous fier d'être Européen ? 
 
 
 

 

 Rappel Ensemble  
des Français 

Décembre 20214 
 (%) 

Ensemble des 
Français 

23-25 Mars 2022 
(%) 

Total Souvent, De temps en temps .....................................................  68 66 

Souvent .................................................................................................  34 29 

De temps en temps ..............................................................................  34 37 

Total Rarement, Jamais .......................................................................  32 34 

Rarement ..............................................................................................  21 22 

Jamais ...................................................................................................  11 12 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 

 
 

 
4 Etude Ifop pour EuropaNova et Le Journal du Dimanche, réalisée du 14 au 20 décembre 2021, par questionnaire 

auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon de 1 022 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans ou plus. 
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La fierté d’être Européen 

 Total Souvent, De 
temps en temps 

Souvent De temps en 
temps 

Total Rarement, 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................  66 29 37 34 22 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme .............................  66 30 36 34 21 13 
Femme .............................  67 29 38 33 22 11 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans ...........  72 32 40 28 18 10 
. 18-24 ans ..........................  76 36 40 24 12 12 
. 25-34 ans ..........................  69 29 40 31 22 9 
TOTAL 35 ans et plus ..............  65 29 36 35 23 12 
. 35-49 ans ..........................  65 24 41 35 21 14 
. 50-64 ans ..........................  62 27 35 38 25 13 
. 65 ans et plus .....................  67 34 33 33 24 9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Actif.................................  69 28 41 31 20 11 
. Catégorie supérieure .............  71 31 40 29 22 7 
.. Artisan ou commerçant ..........  67 21 46 33 32 1 
.. Cadre et prof. int. sup. ...........  73 35 38 27 17 10 
. Profession intermédiaire.........  62 21 41 38 24 14 
. Catégorie populaire ..............  72 30 42 28 18 10 
.. Employé ..........................  73 28 45 27 18 9 
.. Ouvrier ...........................  71 32 39 29 17 12 
Inactif ...............................  63 31 32 37 24 13 
. Retraité ............................  64 32 32 36 24 12 
. Autre inactif .......................  60 30 30 40 25 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise .............  69 29 40 31 29 2 
Salarié ..............................  69 27 42 31 19 12 
. Salarié du secteur privé ...........  69 28 41 31 18 13 
. Salarié du secteur public..........  70 26 44 30 21 9 
Chômeur ...........................  72 23 49 28 21 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
Diplôme supérieur .................  75 35 40 25 16 9 
1er cycle (DEUG, licence LMD) .....  63 24 39 37 28 9 
Baccalauréat........................  65 25 40 35 21 14 
CAP / BEP ...........................  65 28 37 35 19 16 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......  65 33 32 35 26 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)         

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........  74 31 43 26 19 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) ...............................  72 40 32 28 13 15 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 
€) ....................................  68 27 41 32 23 9 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......  68 26 42 32 17 15 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......  60 27 33 40 29 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION         
Agglomération parisienne .........  75 40 35 25 18 7 
Com. urbaines de province ........  65 28 37 35 23 12 
Communes rurales .................  63 24 39 37 22 15 
RÉGION         
Île-de-France .......................  73 38 35 27 21 6 
Province ............................  65 27 38 35 22 13 
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 Total Souvent, De 
temps en temps 

Souvent De temps en 
temps 

Total Rarement, 
Jamais 

Rarement Jamais 

ENSEMBLE ....................  66 29 37 34 22 12 

PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche .....................  71 29 42 29 16 13 
. Dont La France insoumise ........  62 21 41 38 21 17 
. Dont Parti socialiste ..............  80 36 44 20 15 5 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..  81 38 43 19 5 14 
TOTAL Majorité présidentielle ....  93 51 42 7 6 1 
. Dont La République en marche ..  93 53 40 7 5 2 
TOTAL Droite .......................  72 34 38 28 27 1 
. Dont Les Républicains ............  71 32 39 29 28 1 
TOTAL Reconquête et RN .........  50 17 33 50 29 21 
. Dont Reconquête .................  43 19 24 57 32 25 
. Dont Rassemblement National ...  53 17 36 47 28 19 
Sans sympathie partisane .........  57 23 34 43 30 13 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)         

Jean-Luc Mélenchon ...............  64 19 45 36 21 15 
Benoît Hamon ......................  83 45 38 17 9 8 
Emmanuel Macron .................  83 44 39 17 15 2 
François Fillon ......................  67 29 38 33 28 5 
Marine Le Pen ......................  53 23 30 47 24 23 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION 
PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)         

Jean-Luc Mélenchon ...............  69 23 46 31 15 16 
Yannick Jadot * .....................  75 30 45 25 17 8 
Emmanuel Macron .................  89 50 39 11 10 1 
Valérie Pécresse ....................  77 41 36 23 22 1 
Marine Le Pen ......................  48 17 31 52 35 17 
Éric Zemmour ......................  45 15 30 55 29 26 
POSITION CONSTRUCTION 
EUROPEENE         

Partisans de davantage de 
souveraineté des États .............  59 22 37 41 28 13 

Partisans d'une souveraineté 
européenne ........................  85 45 40 15 9 6 
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La position sur la construction européenne 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Au fond de vous-même, souhaitez-vous… ? 
 
 
 

 

 Rappel Ensemble  
des Français 

Décembre 20215 
 (%) 

Ensemble des 
Français 

23-25 Mars 2022 
(%) 

Une Europe des nations avec davantage de souveraineté des États. ..  40 45 

Une souveraineté européenne dans le cadre d'une Europe plus 
intégrée. ...............................................................................................  

29 31 

Vous ne savez pas .................................................................................  31 24 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 

 
 

 
5 Etude Ifop pour EuropaNova et Le Journal du Dimanche, réalisée du 14 au 20 décembre 2021, par questionnaire 

auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon de 1 022 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans ou plus. 



Ifop pour le JDD, Paris Match et Europe 1 

Quelle France et quelle Europe pour demain ?  Mars 2022 

36 

La position sur la construction européenne 

 Une Europe des nations avec 
davantage de souveraineté 

des États. 

Une souveraineté 
européenne dans le cadre 

d'une Europe plus intégrée. 
Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .................................................  45 31 24 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  55 30 15 
Femme ..........................................................  36 32 32 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  38 37 25 
. 18-24 ans .......................................................  37 42 21 
. 25-34 ans .......................................................  38 35 27 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  47 29 24 
. 35-49 ans .......................................................  46 31 23 
. 50-64 ans .......................................................  51 26 23 
. 65 ans et plus ..................................................  45 30 25 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  46 31 23 
. Catégorie supérieure ..........................................  47 40 13 
.. Artisan ou commerçant .......................................  48 33 19 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  46 44 10 
. Profession intermédiaire......................................  42 34 24 
. Catégorie populaire ...........................................  47 26 27 
.. Employé .......................................................  48 22 30 
.. Ouvrier ........................................................  46 30 24 
Inactif ............................................................  43 31 26 
. Retraité .........................................................  48 29 23 
. Autre inactif ....................................................  33 36 31 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  41 40 19 
Salarié ...........................................................  46 31 23 
. Salarié du secteur privé ........................................  45 30 25 
. Salarié du secteur public.......................................  48 32 20 
Chômeur ........................................................  39 26 35 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  50 42 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  50 30 20 
Baccalauréat.....................................................  43 35 22 
CAP / BEP ........................................................  47 32 21 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  38 21 41 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .....................................  53 36 11 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .........................  44 41 15 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..........................  45 30 25 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...................................  47 28 25 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...................................  42 30 28 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  48 38 14 
Com. urbaines de province .....................................  45 30 25 
Communes rurales ..............................................  43 30 27 
RÉGION    
Île-de-France ....................................................  51 35 14 
Province .........................................................  43 31 26 
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 Une Europe des nations avec 
davantage de souveraineté 

des États. 

Une souveraineté 
européenne dans le cadre 

d'une Europe plus intégrée. 
Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .................................................  45 31 24 

PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  42 37 21 
. Dont La France insoumise .....................................  49 29 22 
. Dont Parti socialiste ...........................................  43 38 19 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  34 42 24 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  36 48 16 
. Dont La République en marche ...............................  32 53 15 
TOTAL Droite ....................................................  57 31 12 
. Dont Les Républicains .........................................  54 33 13 
TOTAL Reconquête et RN ......................................  59 22 19 
. Dont Reconquête ..............................................  79 9 12 
. Dont Rassemblement National ................................  52 27 21 
Sans sympathie partisane ......................................  33 21 46 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  42 35 23 
Benoît Hamon ...................................................  31 44 25 
Emmanuel Macron ..............................................  39 43 18 
François Fillon ...................................................  56 29 15 
Marine Le Pen ...................................................  53 24 23 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 
(1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ............................................  48 32 20 
Yannick Jadot * ..................................................  31 50 19 
Emmanuel Macron ..............................................  31 50 19 
Valérie Pécresse .................................................  63 26 11 
Marine Le Pen ...................................................  48 23 29 
Éric Zemmour ...................................................  75 19 6 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE    
Partisans de davantage de souveraineté des États ............  100 - - 
Partisans d'une souveraineté européenne .....................  - 100 - 
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La préférence entre niveau européen ou national pour le 
renforcement de l'autonomie de la France dans différents 

domaines 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Sur chacun des domaines suivants, diriez-vous que la France doit 
renforcer son autonomie et son indépendance plutôt au niveau 
européen ou plutôt au niveau national ? 
 
 
 

 
 
 

 Au niveau 
européen 

Au niveau national TOTAL 

La lutte contre le réchauffement 
climatique ..................................................  

66 34 100 

La Défense .................................................  49 51 100 

L’énergie ....................................................  44 56 100 

La sécurité .................................................  40 60 100 

L’Industrie ..................................................  34 66 100 

L’alimentation ...........................................  31 69 100 

La santé .....................................................  30 70 100 
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La préférence entre niveau européen ou national pour le renforcement de 
l'autonomie de la France dans différents domaines - La lutte contre le 

réchauffement climatique 

 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  66 34 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  69 31 
Femme ...........................................................................  64 36 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  60 40 
. 18-24 ans ........................................................................  60 40 
. 25-34 ans ........................................................................  60 40 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  69 31 
. 35-49 ans ........................................................................  68 32 
. 50-64 ans ........................................................................  70 30 
. 65 ans et plus ...................................................................  68 32 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  66 34 
. Catégorie supérieure ...........................................................  71 29 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  81 19 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  66 34 
. Profession intermédiaire.......................................................  70 30 
. Catégorie populaire ............................................................  61 39 
.. Employé ........................................................................  62 38 
.. Ouvrier .........................................................................  59 41 
Inactif .............................................................................  67 33 
. Retraité ..........................................................................  68 32 
. Autre inactif .....................................................................  65 35 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  73 27 
Salarié ............................................................................  65 35 
. Salarié du secteur privé .........................................................  62 38 
. Salarié du secteur public........................................................  70 30 
Chômeur .........................................................................  66 34 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  77 23 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  71 29 
Baccalauréat......................................................................  63 37 
CAP / BEP .........................................................................  61 39 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  63 37 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  81 19 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  76 24 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  66 34 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  61 39 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  63 37 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  74 26 
Com. urbaines de province ......................................................  64 36 
Communes rurales ...............................................................  68 32 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  72 28 
Province ..........................................................................  65 35 
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 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  66 34 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  70 30 
. Dont La France insoumise ......................................................  68 32 
. Dont Parti socialiste ............................................................  77 23 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  69 31 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  74 26 
. Dont La République en marche ................................................  75 25 
TOTAL Droite .....................................................................  78 22 
. Dont Les Républicains ..........................................................  82 18 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  56 44 
. Dont Reconquête ...............................................................  57 43 
. Dont Rassemblement National .................................................  56 44 
Sans sympathie partisane .......................................................  59 41 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  74 26 
Benoît Hamon ....................................................................  71 29 
Emmanuel Macron ...............................................................  72 28 
François Fillon ....................................................................  77 23 
Marine Le Pen ....................................................................  57 43 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  71 29 
Yannick Jadot * ...................................................................  87 13 
Emmanuel Macron ...............................................................  74 26 
Valérie Pécresse ..................................................................  92 8 
Marine Le Pen ....................................................................  55 45 
Éric Zemmour ....................................................................  49 51 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  64 36 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  77 23 
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La préférence entre niveau européen ou national pour le renforcement de 
l'autonomie de la France dans différents domaines - La Défense 

 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  49 51 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  50 50 
Femme ...........................................................................  48 52 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  50 50 
. 18-24 ans ........................................................................  55 45 
. 25-34 ans ........................................................................  47 53 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  48 52 
. 35-49 ans ........................................................................  48 52 
. 50-64 ans ........................................................................  43 57 
. 65 ans et plus ...................................................................  54 46 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  47 53 
. Catégorie supérieure ...........................................................  57 43 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  64 36 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  54 46 
. Profession intermédiaire.......................................................  47 53 
. Catégorie populaire ............................................................  41 59 
.. Employé ........................................................................  39 61 
.. Ouvrier .........................................................................  44 56 
Inactif .............................................................................  51 49 
. Retraité ..........................................................................  51 49 
. Autre inactif .....................................................................  51 49 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  61 39 
Salarié ............................................................................  45 55 
. Salarié du secteur privé .........................................................  44 56 
. Salarié du secteur public........................................................  45 55 
Chômeur .........................................................................  61 39 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  53 47 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  45 55 
Baccalauréat......................................................................  42 58 
CAP / BEP .........................................................................  46 54 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  55 45 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  59 41 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  52 48 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  48 52 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  43 57 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  50 50 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  55 45 
Com. urbaines de province ......................................................  48 52 
Communes rurales ...............................................................  45 55 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  53 47 
Province ..........................................................................  48 52 
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 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  49 51 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  57 43 
. Dont La France insoumise ......................................................  47 53 
. Dont Parti socialiste ............................................................  69 31 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  70 30 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  57 43 
. Dont La République en marche ................................................  59 41 
TOTAL Droite .....................................................................  61 39 
. Dont Les Républicains ..........................................................  62 38 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  26 74 
. Dont Reconquête ...............................................................  25 75 
. Dont Rassemblement National .................................................  27 73 
Sans sympathie partisane .......................................................  49 51 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  50 50 
Benoît Hamon ....................................................................  68 32 
Emmanuel Macron ...............................................................  62 38 
François Fillon ....................................................................  55 45 
Marine Le Pen ....................................................................  34 66 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  48 52 
Yannick Jadot * ...................................................................  67 33 
Emmanuel Macron ...............................................................  63 37 
Valérie Pécresse ..................................................................  66 34 
Marine Le Pen ....................................................................  35 65 
Éric Zemmour ....................................................................  18 82 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  43 57 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  58 42 
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La préférence entre niveau européen ou national pour le renforcement de 
l'autonomie de la France dans différents domaines - L’énergie 

 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  44 56 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  44 56 
Femme ...........................................................................  44 56 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  47 53 
. 18-24 ans ........................................................................  52 48 
. 25-34 ans ........................................................................  43 57 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  43 57 
. 35-49 ans ........................................................................  42 58 
. 50-64 ans ........................................................................  41 59 
. 65 ans et plus ...................................................................  46 54 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  43 57 
. Catégorie supérieure ...........................................................  48 52 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  44 56 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  50 50 
. Profession intermédiaire.......................................................  38 62 
. Catégorie populaire ............................................................  43 57 
.. Employé ........................................................................  44 56 
.. Ouvrier .........................................................................  40 60 
Inactif .............................................................................  45 55 
. Retraité ..........................................................................  43 57 
. Autre inactif .....................................................................  50 50 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  44 56 
Salarié ............................................................................  42 58 
. Salarié du secteur privé .........................................................  41 59 
. Salarié du secteur public........................................................  46 54 
Chômeur .........................................................................  60 40 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  45 55 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  43 57 
Baccalauréat......................................................................  39 61 
CAP / BEP .........................................................................  43 57 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  49 51 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  56 44 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  44 56 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  39 61 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  44 56 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  43 57 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  43 57 
Com. urbaines de province ......................................................  47 53 
Communes rurales ...............................................................  35 65 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  40 60 
Province ..........................................................................  45 55 
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 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  44 56 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  47 53 
. Dont La France insoumise ......................................................  33 67 
. Dont Parti socialiste ............................................................  57 43 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  57 43 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  57 43 
. Dont La République en marche ................................................  59 41 
TOTAL Droite .....................................................................  53 47 
. Dont Les Républicains ..........................................................  51 49 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  26 74 
. Dont Reconquête ...............................................................  13 87 
. Dont Rassemblement National .................................................  31 69 
Sans sympathie partisane .......................................................  43 57 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  40 60 
Benoît Hamon ....................................................................  61 39 
Emmanuel Macron ...............................................................  53 47 
François Fillon ....................................................................  48 52 
Marine Le Pen ....................................................................  26 74 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  37 63 
Yannick Jadot * ...................................................................  53 47 
Emmanuel Macron ...............................................................  60 40 
Valérie Pécresse ..................................................................  54 46 
Marine Le Pen ....................................................................  29 71 
Éric Zemmour ....................................................................  18 82 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  34 66 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  58 42 
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La préférence entre niveau européen ou national pour le renforcement de 
l'autonomie de la France dans différents domaines - La sécurité 

 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  40 60 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  46 54 
Femme ...........................................................................  36 64 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  45 55 
. 18-24 ans ........................................................................  50 50 
. 25-34 ans ........................................................................  41 59 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  39 61 
. 35-49 ans ........................................................................  42 58 
. 50-64 ans ........................................................................  37 63 
. 65 ans et plus ...................................................................  38 62 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  41 59 
. Catégorie supérieure ...........................................................  48 52 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  58 42 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  43 57 
. Profession intermédiaire.......................................................  33 67 
. Catégorie populaire ............................................................  42 58 
.. Employé ........................................................................  42 58 
.. Ouvrier .........................................................................  42 58 
Inactif .............................................................................  39 61 
. Retraité ..........................................................................  38 62 
. Autre inactif .....................................................................  41 59 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  52 48 
Salarié ............................................................................  40 60 
. Salarié du secteur privé .........................................................  43 57 
. Salarié du secteur public........................................................  33 67 
Chômeur .........................................................................  57 43 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  40 60 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  36 64 
Baccalauréat......................................................................  37 63 
CAP / BEP .........................................................................  41 59 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  45 55 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  39 61 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  43 57 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  40 60 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  41 59 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  39 61 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  39 61 
Com. urbaines de province ......................................................  42 58 
Communes rurales ...............................................................  36 64 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  37 63 
Province ..........................................................................  41 59 
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 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  40 60 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  49 51 
. Dont La France insoumise ......................................................  50 50 
. Dont Parti socialiste ............................................................  59 41 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  49 51 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  45 55 
. Dont La République en marche ................................................  43 57 
TOTAL Droite .....................................................................  40 60 
. Dont Les Républicains ..........................................................  37 63 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  25 75 
. Dont Reconquête ...............................................................  14 86 
. Dont Rassemblement National .................................................  29 71 
Sans sympathie partisane .......................................................  42 58 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  46 54 
Benoît Hamon ....................................................................  49 51 
Emmanuel Macron ...............................................................  49 51 
François Fillon ....................................................................  38 62 
Marine Le Pen ....................................................................  30 70 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  42 58 
Yannick Jadot * ...................................................................  46 54 
Emmanuel Macron ...............................................................  51 49 
Valérie Pécresse ..................................................................  33 67 
Marine Le Pen ....................................................................  32 68 
Éric Zemmour ....................................................................  20 80 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  35 65 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  51 49 
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La préférence entre niveau européen ou national pour le renforcement de 
l'autonomie de la France dans différents domaines - L’Industrie 

 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  34 66 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  33 67 
Femme ...........................................................................  35 65 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  36 64 
. 18-24 ans ........................................................................  40 60 
. 25-34 ans ........................................................................  33 67 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  34 66 
. 35-49 ans ........................................................................  35 65 
. 50-64 ans ........................................................................  32 68 
. 65 ans et plus ...................................................................  34 66 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  35 65 
. Catégorie supérieure ...........................................................  38 62 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  45 55 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  34 66 
. Profession intermédiaire.......................................................  28 72 
. Catégorie populaire ............................................................  38 62 
.. Employé ........................................................................  40 60 
.. Ouvrier .........................................................................  35 65 
Inactif .............................................................................  33 67 
. Retraité ..........................................................................  32 68 
. Autre inactif .....................................................................  34 66 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  37 63 
Salarié ............................................................................  35 65 
. Salarié du secteur privé .........................................................  33 67 
. Salarié du secteur public........................................................  38 62 
Chômeur .........................................................................  50 50 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  36 64 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  25 75 
Baccalauréat......................................................................  32 68 
CAP / BEP .........................................................................  34 66 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  40 60 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  45 55 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  33 67 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  33 67 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  31 69 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  34 66 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  44 56 
Com. urbaines de province ......................................................  33 67 
Communes rurales ...............................................................  31 69 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  41 59 
Province ..........................................................................  33 67 



Ifop pour le JDD, Paris Match et Europe 1 

Quelle France et quelle Europe pour demain ?  Mars 2022 

48 

 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  34 66 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  34 66 
. Dont La France insoumise ......................................................  21 79 
. Dont Parti socialiste ............................................................  46 54 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  32 68 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  43 57 
. Dont La République en marche ................................................  39 61 
TOTAL Droite .....................................................................  47 53 
. Dont Les Républicains ..........................................................  46 54 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  25 75 
. Dont Reconquête ...............................................................  17 83 
. Dont Rassemblement National .................................................  28 72 
Sans sympathie partisane .......................................................  32 68 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  24 76 
Benoît Hamon ....................................................................  43 57 
Emmanuel Macron ...............................................................  37 63 
François Fillon ....................................................................  41 59 
Marine Le Pen ....................................................................  28 72 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  30 70 
Yannick Jadot * ...................................................................  26 74 
Emmanuel Macron ...............................................................  46 54 
Valérie Pécresse ..................................................................  46 54 
Marine Le Pen ....................................................................  25 75 
Éric Zemmour ....................................................................  14 86 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  28 72 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  46 54 
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La préférence entre niveau européen ou national pour le renforcement de 
l'autonomie de la France dans différents domaines - L’alimentation 

 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  31 69 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  34 66 
Femme ...........................................................................  29 71 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  37 63 
. 18-24 ans ........................................................................  32 68 
. 25-34 ans ........................................................................  39 61 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  29 71 
. 35-49 ans ........................................................................  28 72 
. 50-64 ans ........................................................................  29 71 
. 65 ans et plus ...................................................................  30 70 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  32 68 
. Catégorie supérieure ...........................................................  33 67 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  38 62 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  30 70 
. Profession intermédiaire.......................................................  32 68 
. Catégorie populaire ............................................................  31 69 
.. Employé ........................................................................  33 67 
.. Ouvrier .........................................................................  29 71 
Inactif .............................................................................  30 70 
. Retraité ..........................................................................  27 73 
. Autre inactif .....................................................................  35 65 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  33 67 
Salarié ............................................................................  32 68 
. Salarié du secteur privé .........................................................  29 71 
. Salarié du secteur public........................................................  37 63 
Chômeur .........................................................................  51 49 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  35 65 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  22 78 
Baccalauréat......................................................................  29 71 
CAP / BEP .........................................................................  28 72 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  38 62 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  34 66 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  30 70 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  30 70 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  30 70 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  30 70 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  30 70 
Com. urbaines de province ......................................................  34 66 
Communes rurales ...............................................................  24 76 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  27 73 
Province ..........................................................................  32 68 
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 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  31 69 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  34 66 
. Dont La France insoumise ......................................................  22 78 
. Dont Parti socialiste ............................................................  45 55 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  33 67 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  33 67 
. Dont La République en marche ................................................  28 72 
TOTAL Droite .....................................................................  40 60 
. Dont Les Républicains ..........................................................  37 63 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  23 77 
. Dont Reconquête ...............................................................  14 86 
. Dont Rassemblement National .................................................  27 73 
Sans sympathie partisane .......................................................  29 71 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  32 68 
Benoît Hamon ....................................................................  44 56 
Emmanuel Macron ...............................................................  32 68 
François Fillon ....................................................................  34 66 
Marine Le Pen ....................................................................  25 75 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  27 73 
Yannick Jadot * ...................................................................  35 65 
Emmanuel Macron ...............................................................  40 60 
Valérie Pécresse ..................................................................  31 69 
Marine Le Pen ....................................................................  24 76 
Éric Zemmour ....................................................................  9 91 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  27 73 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  38 62 



Ifop pour le JDD, Paris Match et Europe 1 

Quelle France et quelle Europe pour demain ?  Mars 2022 

51 

La préférence entre niveau européen ou national pour le renforcement de 
l'autonomie de la France dans différents domaines - La santé 

 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  30 70 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  30 70 
Femme ...........................................................................  29 71 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  40 60 
. 18-24 ans ........................................................................  38 62 
. 25-34 ans ........................................................................  40 60 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  26 74 
. 35-49 ans ........................................................................  27 73 
. 50-64 ans ........................................................................  23 77 
. 65 ans et plus ...................................................................  30 70 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  30 70 
. Catégorie supérieure ...........................................................  32 68 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  34 66 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  31 69 
. Profession intermédiaire.......................................................  26 74 
. Catégorie populaire ............................................................  31 69 
.. Employé ........................................................................  33 67 
.. Ouvrier .........................................................................  28 72 
Inactif .............................................................................  30 70 
. Retraité ..........................................................................  29 71 
. Autre inactif .....................................................................  32 68 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  38 62 
Salarié ............................................................................  28 72 
. Salarié du secteur privé .........................................................  24 76 
. Salarié du secteur public........................................................  36 64 
Chômeur .........................................................................  51 49 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  31 69 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  23 77 
Baccalauréat......................................................................  30 70 
CAP / BEP .........................................................................  28 72 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  34 66 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  33 67 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  32 68 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  28 72 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  31 69 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  29 71 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  30 70 
Com. urbaines de province ......................................................  32 68 
Communes rurales ...............................................................  23 77 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  30 70 
Province ..........................................................................  30 70 
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 Au niveau européen Au niveau national 

ENSEMBLE ..................................................................  30 70 

PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  35 65 
. Dont La France insoumise ......................................................  30 70 
. Dont Parti socialiste ............................................................  44 56 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  35 65 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  35 65 
. Dont La République en marche ................................................  30 70 
TOTAL Droite .....................................................................  31 69 
. Dont Les Républicains ..........................................................  29 71 
TOTAL Reconquête et RN .......................................................  18 82 
. Dont Reconquête ...............................................................  7 93 
. Dont Rassemblement National .................................................  22 78 
Sans sympathie partisane .......................................................  32 68 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  27 73 
Benoît Hamon ....................................................................  37 63 
Emmanuel Macron ...............................................................  35 65 
François Fillon ....................................................................  23 77 
Marine Le Pen ....................................................................  25 75 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  30 70 
Yannick Jadot * ...................................................................  31 69 
Emmanuel Macron ...............................................................  35 65 
Valérie Pécresse ..................................................................  28 72 
Marine Le Pen ....................................................................  21 79 
Éric Zemmour ....................................................................  11 89 
POSITION CONSTRUCTION EUROPEENE   
Partisans de davantage de souveraineté des États .............................  22 78 
Partisans d'une souveraineté européenne ......................................  39 61 
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L'adhésion à différentes actions éventuelles de la France 
pour faire face aux conséquences socioéconomiques du 

Covid et de la guerre en Ukraine 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Afin d’affronter les conséquences économiques et sociales des grands 
bouleversements actuels provoqués notamment par le Covid et la 
guerre en Ukraine, pensez-vous que la France devrait… ? 
 
 
 

 
 
 

 TOTAL 
Oui 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

TOTAL 

Proposer une réponse 
européenne globale 
aux grands enjeux 
géopolitiques et 
socioéconomiques ......  

77 27 50 23 16 7 100 

S’affranchir de 
certaines règles 
budgétaires et 
juridiques des traités 
européens...................  

69 26 43 31 23 8 100 

Développer en 
priorité le couple 
franco-allemand .........  

55 14 41 45 34 11 100 

Proposer 
l’instauration d’un 
gouvernement fédéral 
européen qui agirait 
sans avoir à consulter 
les gouvernements 
des Etats membres .....  

49 15 34 51 30 21 100 

Quitter l’Union 
européenne ................  

34 14 20 66 32 34 100 

Se retirer de l’OTAN 
(alliance militaire de 
pays d'Europe et 
d'Amérique du Nord)..  

33 15 18 67 37 30 100 
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L'adhésion à différentes actions éventuelles de la France pour faire face aux 
conséquences socioéconomiques du Covid et de la guerre en Ukraine - Proposer 

une réponse européenne globale aux grands enjeux géopolitiques et 
socioéconomiques 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 77 27 50 23 16 7 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 79 29 50 21 16 5 
Femme ................................ 75 24 51 25 16 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 74 28 46 26 16 10 
. 18-24 ans ............................. 82 33 49 18 11 7 
. 25-34 ans ............................. 69 24 45 31 19 12 
TOTAL 35 ans et plus ................. 78 26 52 22 16 6 
. 35-49 ans ............................. 75 19 56 25 20 5 
. 50-64 ans ............................. 72 27 45 28 18 10 
. 65 ans et plus ........................ 84 31 53 16 12 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 75 25 50 25 19 6 
. Catégorie supérieure ................ 83 30 53 17 14 3 
.. Artisan ou commerçant ............. 73 21 52 27 25 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 87 34 53 13 9 4 
. Profession intermédiaire............ 79 25 54 21 14 7 
. Catégorie populaire ................. 68 22 46 32 24 8 
.. Employé ............................. 67 24 43 33 25 8 
.. Ouvrier .............................. 69 20 49 31 24 7 
Inactif .................................. 79 28 51 21 13 8 
. Retraité ............................... 82 31 51 18 13 5 
. Autre inactif .......................... 76 24 52 24 11 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 77 29 48 23 22 1 
Salarié ................................. 75 25 50 25 19 6 
. Salarié du secteur privé .............. 74 22 52 26 18 8 
. Salarié du secteur public............. 76 29 47 24 21 3 
Chômeur .............................. 79 31 48 21 8 13 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 85 35 50 15 9 6 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 79 25 54 21 16 5 
Baccalauréat........................... 76 22 54 24 18 6 
CAP / BEP .............................. 74 24 50 26 18 8 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 72 27 45 28 19 9 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 84 37 47 16 13 3 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 86 28 58 14 11 3 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  76 27 49 24 18 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 71 26 45 29 21 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 75 20 55 25 15 10 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 83 32 51 17 14 3 
Com. urbaines de province ........... 77 27 50 23 15 8 
Communes rurales .................... 70 19 51 30 22 8 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 83 32 51 17 14 3 
Province ............................... 75 25 50 25 17 8 



Ifop pour le JDD, Paris Match et Europe 1 

Quelle France et quelle Europe pour demain ?  Mars 2022 

55 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 77 27 50 23 16 7 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 86 29 57 14 11 3 
. Dont La France insoumise ........... 85 29 56 15 12 3 
. Dont Parti socialiste ................. 89 37 52 11 7 4 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 88 25 63 12 12 - 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 85 41 44 15 9 6 
. Dont La République en marche ..... 86 40 46 14 9 5 
TOTAL Droite .......................... 88 34 54 12 8 4 
. Dont Les Républicains ............... 86 29 57 14 9 5 
TOTAL Reconquête et RN ............ 63 15 48 37 29 8 
. Dont Reconquête .................... 59 13 46 41 39 2 
. Dont Rassemblement National ...... 64 16 48 36 25 11 
Sans sympathie partisane ............ 69 18 51 31 20 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 84 28 56 16 10 6 
Benoît Hamon ......................... 97 33 64 3 2 1 
Emmanuel Macron .................... 89 37 52 11 8 3 
François Fillon ......................... 81 29 52 19 16 3 
Marine Le Pen ......................... 64 17 47 36 26 10 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION 
PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 85 27 58 15 10 5 
Yannick Jadot * ........................ 86 39 47 14 13 1 
Emmanuel Macron .................... 87 36 51 13 8 5 
Valérie Pécresse ....................... 89 38 51 11 10 1 
Marine Le Pen ......................... 63 17 46 37 26 11 
Éric Zemmour ......................... 72 19 53 28 22 6 
POSITION CONSTRUCTION 
EUROPEENE       

Partisans de davantage de 
souveraineté des États ................ 76 22 54 24 17 7 

Partisans d'une souveraineté 
européenne ........................... 87 40 47 13 9 4 
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L'adhésion à différentes actions éventuelles de la France pour faire face aux 
conséquences socioéconomiques du Covid et de la guerre en Ukraine - S’affranchir 

de certaines règles budgétaires et juridiques des traités européens 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 69 26 43 31 23 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 71 30 41 29 22 7 
Femme ................................ 66 22 44 34 25 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 60 25 35 40 29 11 
. 18-24 ans ............................. 69 31 38 31 22 9 
. 25-34 ans ............................. 55 21 34 45 33 12 
TOTAL 35 ans et plus ................. 71 26 45 29 22 7 
. 35-49 ans ............................. 69 26 43 31 24 7 
. 50-64 ans ............................. 72 29 43 28 18 10 
. 65 ans et plus ........................ 74 24 50 26 22 4 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 67 26 41 33 25 8 
. Catégorie supérieure ................ 70 24 46 30 25 5 
.. Artisan ou commerçant ............. 77 27 50 23 22 1 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 66 22 44 34 27 7 
. Profession intermédiaire............ 71 27 44 29 25 4 
. Catégorie populaire ................. 63 26 37 37 26 11 
.. Employé ............................. 63 29 34 37 23 14 
.. Ouvrier .............................. 65 23 42 35 29 6 
Inactif .................................. 71 26 45 29 21 8 
. Retraité ............................... 74 26 48 26 21 5 
. Autre inactif .......................... 64 25 39 36 22 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 71 29 42 29 28 1 
Salarié ................................. 67 26 41 33 25 8 
. Salarié du secteur privé .............. 64 24 40 36 27 9 
. Salarié du secteur public............. 72 28 44 28 22 6 
Chômeur .............................. 63 24 39 37 15 22 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 65 27 38 35 25 10 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 68 27 41 32 28 4 
Baccalauréat........................... 72 23 49 28 25 3 
CAP / BEP .............................. 68 26 42 32 24 8 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 69 26 43 31 19 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 64 22 42 36 31 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 71 29 42 29 24 5 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  68 23 45 32 28 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 68 26 42 32 20 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 71 27 44 29 20 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 64 24 40 36 31 5 
Com. urbaines de province ........... 69 27 42 31 23 8 
Communes rurales .................... 70 25 45 30 21 9 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 66 24 42 34 29 5 
Province ............................... 69 26 43 31 22 9 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 69 26 43 31 23 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 68 28 40 32 27 5 
. Dont La France insoumise ........... 68 47 21 32 29 3 
. Dont Parti socialiste ................. 68 22 46 32 23 9 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 51 11 40 49 43 6 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 64 14 50 36 28 8 
. Dont La République en marche ..... 62 16 46 38 31 7 
TOTAL Droite .......................... 73 29 44 27 23 4 
. Dont Les Républicains ............... 73 26 47 27 23 4 
TOTAL Reconquête et RN ............ 71 31 40 29 21 8 
. Dont Reconquête .................... 82 52 30 18 12 6 
. Dont Rassemblement National ...... 66 23 43 34 25 9 
Sans sympathie partisane ............ 68 23 45 32 19 13 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 71 39 32 29 24 5 
Benoît Hamon ......................... 67 27 40 33 33 - 
Emmanuel Macron .................... 64 21 43 36 30 6 
François Fillon ......................... 78 28 50 22 18 4 
Marine Le Pen ......................... 66 26 40 34 23 11 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION 
PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 70 41 29 30 29 1 
Yannick Jadot * ........................ 44 15 29 56 43 13 
Emmanuel Macron .................... 66 18 48 34 29 5 
Valérie Pécresse ....................... 73 30 43 27 25 2 
Marine Le Pen ......................... 75 29 46 25 15 10 
Éric Zemmour ......................... 80 41 39 20 15 5 
POSITION CONSTRUCTION 
EUROPEENE       

Partisans de davantage de 
souveraineté des États ................ 78 34 44 22 17 5 

Partisans d'une souveraineté 
européenne ........................... 65 21 44 35 28 7 
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L'adhésion à différentes actions éventuelles de la France pour faire face aux 
conséquences socioéconomiques du Covid et de la guerre en Ukraine - Développer 

en priorité le couple franco-allemand 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 55 14 41 45 34 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 64 17 47 36 26 10 
Femme ................................ 46 10 36 54 42 12 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 50 17 33 50 37 13 
. 18-24 ans ............................. 58 25 33 42 32 10 
. 25-34 ans ............................. 46 13 33 54 40 14 
TOTAL 35 ans et plus ................. 56 12 44 44 34 10 
. 35-49 ans ............................. 51 10 41 49 36 13 
. 50-64 ans ............................. 51 14 37 49 37 12 
. 65 ans et plus ........................ 66 12 54 34 28 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 55 14 41 45 34 11 
. Catégorie supérieure ................ 62 13 49 38 30 8 
.. Artisan ou commerçant ............. 58 9 49 42 40 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 63 14 49 37 26 11 
. Profession intermédiaire............ 49 11 38 51 38 13 
. Catégorie populaire ................. 55 17 38 45 34 11 
.. Employé ............................. 56 19 37 44 31 13 
.. Ouvrier .............................. 54 13 41 46 38 8 
Inactif .................................. 55 13 42 45 34 11 
. Retraité ............................... 61 12 49 39 31 8 
. Autre inactif .......................... 41 13 28 59 41 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 63 11 52 37 34 3 
Salarié ................................. 55 15 40 45 34 11 
. Salarié du secteur privé .............. 53 15 38 47 34 13 
. Salarié du secteur public............. 57 14 43 43 35 8 
Chômeur .............................. 56 24 32 44 28 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 55 15 40 45 37 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 49 7 42 51 38 13 
Baccalauréat........................... 56 11 45 44 34 10 
CAP / BEP .............................. 57 17 40 43 32 11 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 55 14 41 45 33 12 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 63 15 48 37 30 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 58 17 41 42 28 14 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  49 10 39 51 40 11 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 59 16 43 41 32 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 52 13 39 48 36 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 57 15 42 43 38 5 
Com. urbaines de province ........... 56 15 41 44 32 12 
Communes rurales .................... 49 7 42 51 37 14 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 57 16 41 43 38 5 
Province ............................... 54 13 41 46 34 12 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 55 14 41 45 34 11 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 54 11 43 46 35 11 
. Dont La France insoumise ........... 43 12 31 57 38 19 
. Dont Parti socialiste ................. 69 13 56 31 25 6 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 49 4 45 51 50 1 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 69 18 51 31 24 7 
. Dont La République en marche ..... 67 19 48 33 27 6 
TOTAL Droite .......................... 70 16 54 30 29 1 
. Dont Les Républicains ............... 65 15 50 35 34 1 
TOTAL Reconquête et RN ............ 48 13 35 52 37 15 
. Dont Reconquête .................... 48 6 42 52 41 11 
. Dont Rassemblement National ...... 49 16 33 51 35 16 
Sans sympathie partisane ............ 44 11 33 56 42 14 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 45 11 34 55 39 16 
Benoît Hamon ......................... 61 10 51 39 38 1 
Emmanuel Macron .................... 67 14 53 33 27 6 
François Fillon ......................... 61 13 48 39 32 7 
Marine Le Pen ......................... 54 15 39 46 33 13 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION 
PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 54 12 42 46 34 12 
Yannick Jadot * ........................ 64 12 52 36 36 - 
Emmanuel Macron .................... 66 16 50 34 29 5 
Valérie Pécresse ....................... 66 15 51 34 33 1 
Marine Le Pen ......................... 49 14 35 51 36 15 
Éric Zemmour ......................... 48 10 38 52 38 14 
POSITION CONSTRUCTION 
EUROPEENE       

Partisans de davantage de 
souveraineté des États ................ 57 12 45 43 33 10 

Partisans d'une souveraineté 
européenne ........................... 63 18 45 37 29 8 
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L'adhésion à différentes actions éventuelles de la France pour faire face aux 
conséquences socioéconomiques du Covid et de la guerre en Ukraine - Proposer 

l’instauration d’un gouvernement fédéral européen qui agirait sans avoir à 
consulter les gouvernements des Etats membres 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 49 15 34 51 30 21 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 48 17 31 52 30 22 
Femme ................................ 50 13 37 50 31 19 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 54 18 36 46 27 19 
. 18-24 ans ............................. 59 25 34 41 28 13 
. 25-34 ans ............................. 51 14 37 49 26 23 
TOTAL 35 ans et plus ................. 48 14 34 52 31 21 
. 35-49 ans ............................. 49 13 36 51 34 17 
. 50-64 ans ............................. 42 13 29 58 31 27 
. 65 ans et plus ........................ 50 14 36 50 30 20 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 49 15 34 51 32 19 
. Catégorie supérieure ................ 56 15 41 44 31 13 
.. Artisan ou commerçant ............. 59 6 53 41 23 18 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 55 19 36 45 34 11 
. Profession intermédiaire............ 43 15 28 57 33 24 
. Catégorie populaire ................. 48 15 33 52 32 20 
.. Employé ............................. 46 17 29 54 34 20 
.. Ouvrier .............................. 51 13 38 49 30 19 
Inactif .................................. 50 15 35 50 28 22 
. Retraité ............................... 48 13 35 52 30 22 
. Autre inactif .......................... 53 17 36 47 24 23 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 54 15 39 46 26 20 
Salarié ................................. 48 15 33 52 34 18 
. Salarié du secteur privé .............. 47 15 32 53 33 20 
. Salarié du secteur public............. 53 16 37 47 33 14 
Chômeur .............................. 56 22 34 44 30 14 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 45 17 28 55 31 24 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 48 12 36 52 35 17 
Baccalauréat........................... 49 13 36 51 31 20 
CAP / BEP .............................. 47 16 31 53 30 23 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 54 16 38 46 27 19 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 39 12 27 61 37 24 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 42 13 29 58 39 19 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  48 14 34 52 31 21 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 54 18 36 46 26 20 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 57 15 42 43 25 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 40 12 28 60 42 18 
Com. urbaines de province ........... 53 17 36 47 25 22 
Communes rurales .................... 45 10 35 55 37 18 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 39 12 27 61 42 19 
Province ............................... 51 15 36 49 28 21 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 49 15 34 51 30 21 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 54 20 34 46 33 13 
. Dont La France insoumise ........... 45 19 26 55 38 17 
. Dont Parti socialiste ................. 65 23 42 35 23 12 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 52 19 33 48 38 10 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 55 14 41 45 31 14 
. Dont La République en marche ..... 60 14 46 40 30 10 
TOTAL Droite .......................... 49 13 36 51 29 22 
. Dont Les Républicains ............... 43 11 32 57 32 25 
TOTAL Reconquête et RN ............ 44 15 29 56 24 32 
. Dont Reconquête .................... 35 14 21 65 23 42 
. Dont Rassemblement National ...... 47 15 32 53 24 29 
Sans sympathie partisane ............ 46 12 34 54 32 22 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 43 20 23 57 38 19 
Benoît Hamon ......................... 57 26 31 43 31 12 
Emmanuel Macron .................... 55 13 42 45 35 10 
François Fillon ......................... 42 7 35 58 30 28 
Marine Le Pen ......................... 53 16 37 47 19 28 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION 
PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 52 24 28 48 33 15 
Yannick Jadot * ........................ 49 24 25 51 35 16 
Emmanuel Macron .................... 61 14 47 39 25 14 
Valérie Pécresse ....................... 40 12 28 60 33 27 
Marine Le Pen ......................... 50 13 37 50 25 25 
Éric Zemmour ......................... 30 14 16 70 35 35 
POSITION CONSTRUCTION 
EUROPEENE       

Partisans de davantage de 
souveraineté des États ................ 43 13 30 57 27 30 

Partisans d'une souveraineté 
européenne ........................... 61 22 39 39 28 11 
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L'adhésion à différentes actions éventuelles de la France pour faire face aux 
conséquences socioéconomiques du Covid et de la guerre en Ukraine - Quitter 

l’Union européenne 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 34 14 20 66 32 34 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 32 14 18 68 33 35 
Femme ................................ 35 13 22 65 32 33 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 45 17 28 55 26 29 
. 18-24 ans ............................. 42 13 29 58 30 28 
. 25-34 ans ............................. 46 19 27 54 24 30 
TOTAL 35 ans et plus ................. 30 13 17 70 35 35 
. 35-49 ans ............................. 34 13 21 66 39 27 
. 50-64 ans ............................. 34 16 18 66 29 37 
. 65 ans et plus ........................ 22 9 13 78 36 42 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 35 13 22 65 34 31 
. Catégorie supérieure ................ 25 8 17 75 35 40 
.. Artisan ou commerçant ............. 17 5 12 83 54 29 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 28 9 19 72 27 45 
. Profession intermédiaire............ 37 15 22 63 37 26 
. Catégorie populaire ................. 38 15 23 62 33 29 
.. Employé ............................. 44 13 31 56 28 28 
.. Ouvrier .............................. 30 17 13 70 39 31 
Inactif .................................. 32 14 18 68 30 38 
. Retraité ............................... 26 12 14 74 34 40 
. Autre inactif .......................... 43 20 23 57 23 34 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 32 11 21 68 38 30 
Salarié ................................. 36 14 22 64 34 30 
. Salarié du secteur privé .............. 34 15 19 66 34 32 
. Salarié du secteur public............. 38 11 27 62 34 28 
Chômeur .............................. 32 18 14 68 34 34 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 30 12 18 70 23 47 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 33 9 24 67 34 33 
Baccalauréat........................... 35 13 22 65 34 31 
CAP / BEP .............................. 38 14 24 62 29 33 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 31 18 13 69 39 30 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 19 5 14 81 27 54 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 30 13 17 70 29 41 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  28 10 18 72 36 36 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 41 19 22 59 35 24 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 42 18 24 58 32 26 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 21 10 11 79 34 45 
Com. urbaines de province ........... 35 14 21 65 31 34 
Communes rurales .................... 39 15 24 61 36 25 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 24 11 13 76 34 42 
Province ............................... 35 14 21 65 33 32 



Ifop pour le JDD, Paris Match et Europe 1 

Quelle France et quelle Europe pour demain ?  Mars 2022 

63 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 34 14 20 66 32 34 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 31 12 19 69 36 33 
. Dont La France insoumise ........... 38 15 23 62 32 30 
. Dont Parti socialiste ................. 32 8 24 68 27 41 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 9 4 5 91 40 51 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 17 6 11 83 26 57 
. Dont La République en marche ..... 16 6 10 84 23 61 
TOTAL Droite .......................... 25 11 14 75 37 38 
. Dont Les Républicains ............... 20 4 16 80 39 41 
TOTAL Reconquête et RN ............ 59 24 35 41 28 13 
. Dont Reconquête .................... 55 18 37 45 35 10 
. Dont Rassemblement National ...... 60 26 34 40 26 14 
Sans sympathie partisane ............ 29 11 18 71 35 36 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 42 18 24 58 28 30 
Benoît Hamon ......................... 18 9 9 82 36 46 
Emmanuel Macron .................... 20 9 11 80 26 54 
François Fillon ......................... 20 5 15 80 42 38 
Marine Le Pen ......................... 54 26 28 46 29 17 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION 
PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 39 16 23 61 31 30 
Yannick Jadot * ........................ 16 12 4 84 22 62 
Emmanuel Macron .................... 17 8 9 83 28 55 
Valérie Pécresse ....................... 13 3 10 87 46 41 
Marine Le Pen ......................... 54 21 33 46 26 20 
Éric Zemmour ......................... 51 19 32 49 35 14 
POSITION CONSTRUCTION 
EUROPEENE       

Partisans de davantage de 
souveraineté des États ................ 39 16 23 61 36 25 

Partisans d'une souveraineté 
européenne ........................... 24 9 15 76 25 51 
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L'adhésion à différentes actions éventuelles de la France pour faire face aux 
conséquences socioéconomiques du Covid et de la guerre en Ukraine - Se retirer 

de l’OTAN (alliance militaire de pays d'Europe et d'Amérique du Nord) 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 33 15 18 67 37 30 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 35 17 18 65 35 30 
Femme ................................ 31 14 17 69 38 31 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 42 21 21 58 34 24 
. 18-24 ans ............................. 38 15 23 62 37 25 
. 25-34 ans ............................. 44 24 20 56 32 24 
TOTAL 35 ans et plus ................. 31 14 17 69 37 32 
. 35-49 ans ............................. 35 12 23 65 41 24 
. 50-64 ans ............................. 32 17 15 68 32 36 
. 65 ans et plus ........................ 23 10 13 77 40 37 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 34 15 19 66 37 29 
. Catégorie supérieure ................ 31 12 19 69 43 26 
.. Artisan ou commerçant ............. 16 8 8 84 58 26 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 39 14 25 61 35 26 
. Profession intermédiaire............ 34 13 21 66 37 29 
. Catégorie populaire ................. 34 17 17 66 35 31 
.. Employé ............................. 37 18 19 63 31 32 
.. Ouvrier .............................. 29 15 14 71 41 30 
Inactif .................................. 33 16 17 67 35 32 
. Retraité ............................... 26 12 14 74 38 36 
. Autre inactif .......................... 46 23 23 54 29 25 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 32 15 17 68 40 28 
Salarié ................................. 34 15 19 66 37 29 
. Salarié du secteur privé .............. 31 13 18 69 36 33 
. Salarié du secteur public............. 40 19 21 60 40 20 
Chômeur .............................. 25 15 10 75 43 32 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 31 14 17 69 30 39 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 38 15 23 62 37 25 
Baccalauréat........................... 36 16 20 64 36 28 
CAP / BEP .............................. 36 16 20 64 31 33 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 27 15 12 73 46 27 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 24 17 7 76 41 35 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 27 12 15 73 27 46 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  28 10 18 72 43 29 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 40 19 21 60 34 26 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 42 19 23 58 34 24 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 28 14 14 72 41 31 
Com. urbaines de province ........... 34 16 18 66 34 32 
Communes rurales .................... 34 14 20 66 40 26 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 31 17 14 69 39 30 
Province ............................... 34 15 19 66 36 30 



Ifop pour le JDD, Paris Match et Europe 1 

Quelle France et quelle Europe pour demain ?  Mars 2022 

65 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 33 15 18 67 37 30 

PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 36 18 18 64 36 28 
. Dont La France insoumise ........... 47 30 17 53 34 19 
. Dont Parti socialiste ................. 30 8 22 70 25 45 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 15 9 6 85 53 32 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 19 7 12 81 39 42 
. Dont La République en marche ..... 16 6 10 84 40 44 
TOTAL Droite .......................... 31 14 17 69 31 38 
. Dont Les Républicains ............... 28 13 15 72 34 38 
TOTAL Reconquête et RN ............ 51 23 28 49 30 19 
. Dont Reconquête .................... 58 24 34 42 23 19 
. Dont Rassemblement National ...... 47 22 25 53 33 20 
Sans sympathie partisane ............ 28 12 16 72 42 30 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 47 27 20 53 34 19 
Benoît Hamon ......................... 29 8 21 71 24 47 
Emmanuel Macron .................... 20 8 12 80 43 37 
François Fillon ......................... 25 10 15 75 35 40 
Marine Le Pen ......................... 42 22 20 58 36 22 
INTENTION DE VOTE A L'ELECTION 
PRESIDENTIELLE 2022 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 49 27 22 51 28 23 
Yannick Jadot * ........................ 11 1 10 89 42 47 
Emmanuel Macron .................... 20 8 12 80 36 44 
Valérie Pécresse ....................... 22 10 12 78 36 42 
Marine Le Pen ......................... 44 20 24 56 35 21 
Éric Zemmour ......................... 58 25 33 42 22 20 
POSITION CONSTRUCTION 
EUROPEENE       

Partisans de davantage de 
souveraineté des États ................ 40 17 23 60 33 27 

Partisans d'une souveraineté 
européenne ........................... 28 14 14 72 32 40 
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- C - 
 

Crédibilité des candidats à l'élection 
présidentielle
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La confiance dans différents candidats à l'élection 
présidentielle concernant différents sujets nationaux et 

européens 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les candidats à l’élection présidentielle du 10 avril prochain, à 
qui faites-vous le plus confiance pour… ? 
 
 
 

 
 
 

 Fabien 
Roussel 

Jean-Luc 
Mélen-

chon 

Anne 
Hidalgo 

Yannick 
Jadot 

Emma-
nuel 

Macron 

Valérie 
Pécresse 

Marine 
Le Pen 

Éric Zem-
mour 

Aucun 
d’entre 

eux 
TOTAL 

Faire avancer 
la construction 
européenne .....  

1 12 2 1 36 6 14 4 24 100 

Renforcer 
d’une manière 
générale 
l’indépendance 
de la France .....  

1 14 1 2 22 5 21 11 23 100 

Défendre les 
intérêts de la 
France à 
l’étranger .........  

1 14 1 2 30 6 18 7 21 100 
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La confiance dans différents candidats à l'élection présidentielle concernant 
différents sujets nationaux et européens - Faire avancer la construction 

européenne 

 Fabien 
Roussel 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Anne 
Hidalgo 

Yannick 
Jadot 

Emmanuel 
Macron 

Valérie 
Pécresse 

Marine Le 
Pen 

Éric 
Zemmour 

Aucun 
d’entre eux 

ENSEMBLE ...........  1 12 2 1 36 6 14 4 24 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  1 13 2 1 36 7 12 6 22 
Femme ....................  2 12 2 1 35 4 16 2 26 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  2 16 3 2 26 1 21 4 25 
. 18-24 ans .................  2 15 5 4 30 - 16 4 24 
. 25-34 ans .................  2 17 1 1 22 2 24 4 27 
TOTAL 35 ans et plus .....  1 11 2 1 39 7 12 4 23 
. 35-49 ans .................  2 16 3 - 31 5 15 3 25 
. 50-64 ans .................  1 8 2 3 41 5 15 5 20 
. 65 ans et plus ............  1 9 - 1 44 11 7 3 24 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  1 12 2 2 34 4 18 4 23 
. Catégorie supérieure ....  - 16 1 2 43 9 8 5 16 
.. Artisan ou commerçant .  - 25 - 2 33 18 7 - 15 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  1 11 2 2 47 4 8 8 17 
. Profession intermédiaire  3 12 6 2 29 6 12 1 29 
. Catégorie populaire .....  1 10 1 2 32 1 26 4 23 
.. Employé .................  2 9 2 3 28 1 25 3 27 
.. Ouvrier ..................  - 11 - - 37 1 28 6 17 
Inactif ......................  2 13 1 1 38 7 9 4 25 
. Retraité ...................  1 10 - 1 44 11 7 3 23 
. Autre inactif ..............  2 21 3 1 25 - 13 5 30 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  1 10 - 2 40 11 16 2 18 
Salarié .....................  1 12 3 2 33 3 19 4 23 
. Salarié du secteur privé ..  - 11 2 1 35 3 20 5 23 
. Salarié du secteur public.  4 15 5 3 29 3 17 2 22 
Chômeur ..................  - 20 3 1 18 - 22 5 31 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  2 14 3 2 43 9 7 3 17 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  2 12 4 2 32 9 7 4 28 

Baccalauréat...............  2 10 3 2 36 3 15 5 24 
CAP / BEP ..................  - 6 1 2 33 4 25 2 27 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  2 19 - 1 34 5 13 4 22 

REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  3 9 3 2 53 4 7 2 17 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  1 4 1 1 50 14 7 5 17 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  2 12 3 2 33 4 15 4 25 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  2 13 - 2 34 5 16 5 23 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  1 18 3 2 25 4 18 2 27 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  2 12 1 2 42 8 7 5 21 
Com. urbaines de 
province ...................  1 12 2 2 36 5 14 4 24 

Communes rurales ........  2 13 1 - 31 7 19 1 26 
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 Fabien 
Roussel 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Anne 
Hidalgo 

Yannick 
Jadot 

Emmanuel 
Macron 

Valérie 
Pécresse 

Marine Le 
Pen 

Éric 
Zemmour 

Aucun 
d’entre eux 

ENSEMBLE ...........  1 12 2 1 36 6 14 4 24 

RÉGION          
Île-de-France ..............  2 14 1 1 40 7 8 6 21 
Province ...................  1 12 2 2 35 5 15 3 25 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  4 32 5 4 29 1 5 2 18 
. Dont La France 
insoumise ..................  - 55 - - 19 1 6 1 18 

. Dont Parti socialiste .....  2 16 15 5 39 - 7 - 16 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  2 17 - 16 31 3 - 2 29 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  - 6 - 1 81 1 1 - 10 

. Dont La République en 
marche ....................  - 3 - 1 91 1 1 - 3 

TOTAL Droite ..............  2 5 - - 43 33 7 2 8 
. Dont Les Républicains ...  3 5 - - 45 38 2 2 5 
TOTAL Reconquête et RN  - 4 2 1 20 4 44 12 13 
. Dont Reconquête ........  - - 5 - 20 8 6 40 21 
. Dont Rassemblement 
National ...................  - 6 1 1 19 2 58 2 11 

Sans sympathie partisane  - 5 1 1 20 2 13 1 57 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  2 49 6 1 20 - 3 - 19 
Benoît Hamon .............  6 6 15 15 37 - 8 - 13 
Emmanuel Macron ........  - 5 1 2 79 3 2 1 7 
François Fillon .............  2 4 - - 45 22 3 5 19 
Marine Le Pen .............  - 4 1 - 21 6 49 10 9 
INTENTION DE VOTE A 
L'ELECTION 
PRESIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  - 59 5 1 20 1 1 1 12 
Yannick Jadot * ............  3 8 2 31 42 - - - 14 
Emmanuel Macron ........  - 3 - 2 89 1 2 - 3 
Valérie Pécresse ...........  - - - - 36 53 1 4 6 
Marine Le Pen .............  2 6 1 - 12 - 54 2 23 
Éric Zemmour .............  - 3 5 - 24 10 7 31 20 
POSITION CONSTRUCTION 
EUROPEENE          

Partisans de davantage de 
souveraineté des États ....  1 12 2 1 34 7 14 6 23 

Partisans d'une 
souveraineté européenne  1 15 3 2 48 5 12 2 12 
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La confiance dans différents candidats à l'élection présidentielle concernant 
différents sujets nationaux et européens - Renforcer d’une manière générale 

l’indépendance de la France 

 Fabien 
Roussel 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Anne 
Hidalgo 

Yannick 
Jadot 

Emmanuel 
Macron 

Valérie 
Pécresse 

Marine Le 
Pen 

Éric 
Zemmour 

Aucun 
d’entre eux 

ENSEMBLE ...........  1 14 1 2 22 5 21 11 23 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  2 17 1 2 21 6 17 13 21 
Femme ....................  1 12 1 3 23 4 24 8 24 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  1 20 2 1 18 1 25 5 27 
. 18-24 ans .................  - 24 3 2 21 1 18 5 26 
. 25-34 ans .................  1 16 1 1 16 2 31 5 27 
TOTAL 35 ans et plus .....  2 13 1 2 23 6 19 13 21 
. 35-49 ans .................  1 16 2 1 17 5 22 10 26 
. 50-64 ans .................  3 10 - 3 26 2 25 12 19 
. 65 ans et plus ............  1 11 - 3 28 11 11 16 19 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  2 15 1 2 21 4 24 9 22 
. Catégorie supérieure ....  - 15 2 1 27 8 15 12 20 
.. Artisan ou commerçant .  - 12 2 - 15 7 18 12 34 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  - 16 2 2 32 8 14 12 14 
. Profession intermédiaire  4 16 2 2 17 5 14 11 29 
. Catégorie populaire .....  1 14 1 2 21 1 33 7 20 
.. Employé .................  - 12 1 2 20 1 31 8 25 
.. Ouvrier ..................  3 17 1 1 22 1 36 5 14 
Inactif ......................  1 14 1 3 23 6 17 12 23 
. Retraité ...................  1 10 1 3 28 10 12 16 19 
. Autre inactif ..............  - 21 1 1 14 - 25 7 31 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  - 13 3 1 23 9 17 12 22 
Salarié .....................  2 15 1 2 21 3 25 9 22 
. Salarié du secteur privé ..  2 14 1 1 21 3 28 8 22 
. Salarié du secteur public.  2 18 2 3 21 2 20 10 22 
Chômeur ..................  - 14 2 1 14 2 23 4 40 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  - 18 2 3 28 11 13 10 15 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  3 19 2 2 18 6 15 11 24 

Baccalauréat...............  - 13 2 2 18 5 22 12 26 
CAP / BEP ..................  2 9 - 1 20 4 28 12 24 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  1 15 - 2 25 2 22 9 24 

REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  2 11 2 2 31 7 15 15 15 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  - 9 2 - 32 10 14 15 18 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  1 19 1 1 23 5 21 9 20 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  - 14 - 4 22 4 25 7 24 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  3 14 2 2 12 1 28 10 28 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  1 15 1 1 30 6 11 12 23 
Com. urbaines de 
province ...................  2 14 1 2 22 5 20 11 23 

Communes rurales ........  - 14 1 3 17 5 30 8 22 
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 Fabien 
Roussel 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Anne 
Hidalgo 

Yannick 
Jadot 

Emmanuel 
Macron 

Valérie 
Pécresse 

Marine Le 
Pen 

Éric 
Zemmour 

Aucun 
d’entre eux 

ENSEMBLE ...........  1 14 1 2 22 5 21 11 23 

RÉGION          
Île-de-France ..............  1 17 1 1 27 6 14 11 22 
Province ...................  2 14 1 2 21 5 22 10 23 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  2 40 3 4 15 2 11 4 19 
. Dont La France 
insoumise ..................  - 71 1 1 1 1 13 3 9 

. Dont Parti socialiste .....  1 32 7 5 21 4 11 2 17 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  - 12 2 14 28 4 4 3 33 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  - 3 1 - 68 2 5 6 15 

. Dont La République en 
marche ....................  - 3 1 - 78 1 6 3 8 

TOTAL Droite ..............  3 6 - 5 19 32 18 11 6 
. Dont Les Républicains ...  - 5 - 6 18 36 18 13 4 
TOTAL Reconquête et RN  - 4 1 - 2 - 59 29 5 
. Dont Reconquête ........  - 2 2 - 1 - 14 79 2 
. Dont Rassemblement 
National ...................  - 4 - - 3 1 75 11 6 

Sans sympathie partisane  - 7 - 1 15 1 15 5 56 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  2 56 1 4 5 1 14 2 15 
Benoît Hamon .............  14 18 8 8 23 - 2 - 27 
Emmanuel Macron ........  - 6 1 1 66 4 5 5 12 
François Fillon .............  2 1 - 4 21 23 13 15 21 
Marine Le Pen .............  - 4 1 1 2 1 61 26 4 
INTENTION DE VOTE A 
L'ELECTION 
PRESIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  - 76 1 3 1 1 8 2 8 
Yannick Jadot * ............  11 20 - 24 21 - - 2 22 
Emmanuel Macron ........  2 1 1 - 77 2 7 4 6 
Valérie Pécresse ...........  - - - 4 10 57 14 8 7 
Marine Le Pen .............  - 6 1 2 1 - 65 9 16 
Éric Zemmour .............  - 5 2 - 3 - 10 78 2 
POSITION CONSTRUCTION 
EUROPEENE          

Partisans de davantage de 
souveraineté des États ....  2 16 1 1 16 6 22 18 18 

Partisans d'une 
souveraineté européenne  1 16 1 3 35 6 16 6 16 
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La confiance dans différents candidats à l'élection présidentielle concernant 
différents sujets nationaux et européens - Défendre les intérêts de la France à 

l’étranger 

 Fabien 
Roussel 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Anne 
Hidalgo 

Yannick 
Jadot 

Emmanuel 
Macron 

Valérie 
Pécresse 

Marine Le 
Pen 

Éric 
Zemmour 

Aucun 
d’entre eux 

ENSEMBLE ...........  1 14 1 2 30 6 18 7 21 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  1 15 1 2 30 8 15 10 18 
Femme ....................  1 12 1 2 30 5 21 5 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  2 17 - 5 21 3 21 6 25 
. 18-24 ans .................  2 18 - 8 26 2 16 6 22 
. 25-34 ans .................  1 16 - 3 18 4 25 6 27 
TOTAL 35 ans et plus .....  1 13 1 1 33 7 17 8 19 
. 35-49 ans .................  1 17 2 1 26 6 19 7 21 
. 50-64 ans .................  1 12 1 3 33 6 20 7 17 
. 65 ans et plus ............  - 8 - 1 39 11 12 9 20 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  1 14 1 2 30 5 20 7 20 
. Catégorie supérieure ....  - 15 1 3 34 10 15 7 15 
.. Artisan ou commerçant .  - 22 - 2 24 17 15 - 20 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  - 12 2 3 38 7 15 10 13 
. Profession intermédiaire  3 18 2 1 29 5 12 3 27 
. Catégorie populaire .....  1 12 - 1 28 3 27 9 19 
.. Employé .................  1 11 - 2 25 3 27 8 23 
.. Ouvrier ..................  1 14 - 1 31 4 27 9 13 
Inactif ......................  1 12 1 3 30 8 15 8 22 
. Retraité ...................  - 10 1 2 37 11 12 8 19 
. Autre inactif ..............  1 17 - 5 17 3 22 8 27 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  1 12 - 2 33 12 17 3 20 
Salarié .....................  2 15 1 2 29 4 21 7 19 
. Salarié du secteur privé ..  1 15 1 1 29 4 22 9 18 
. Salarié du secteur public.  3 15 2 2 30 4 19 4 21 
Chômeur ..................  - 21 - 3 15 5 21 5 30 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  2 16 - 4 36 11 12 6 13 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  4 17 2 3 25 7 13 6 23 

Baccalauréat...............  - 11 1 4 28 7 19 6 24 
CAP / BEP ..................  - 9 1 1 27 7 24 6 25 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  - 16 - - 32 2 20 11 19 

REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  - 11 1 3 48 9 12 5 11 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  - 9 1 - 40 8 17 11 14 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  2 12 1 1 31 8 17 7 21 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  1 12 - 4 29 5 23 5 21 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  1 19 1 3 17 4 22 9 24 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  1 14 1 3 44 7 8 3 19 
Com. urbaines de 
province ...................  2 13 1 2 29 6 17 9 21 

Communes rurales ........  - 13 1 1 23 6 30 4 22 
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 Fabien 
Roussel 

Jean-Luc 
Mélenchon 

Anne 
Hidalgo 

Yannick 
Jadot 

Emmanuel 
Macron 

Valérie 
Pécresse 

Marine Le 
Pen 

Éric 
Zemmour 

Aucun 
d’entre eux 

ENSEMBLE ...........  1 14 1 2 30 6 18 7 21 

RÉGION          
Île-de-France ..............  - 16 1 2 41 7 10 4 19 
Province ...................  1 13 1 2 28 6 20 8 21 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  3 37 2 5 24 3 8 3 15 
. Dont La France 
insoumise ..................  - 64 - 2 14 1 8 - 11 

. Dont Parti socialiste .....  6 24 6 7 29 5 8 - 15 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  4 11 - 11 36 1 10 - 27 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  - 5 - - 76 4 3 1 11 

. Dont La République en 
marche ....................  - 4 - 1 86 4 1 - 4 

TOTAL Droite ..............  - 7 - 2 29 37 13 9 3 
. Dont Les Républicains ...  - 5 - 2 29 41 13 7 3 
TOTAL Reconquête et RN  1 3 - 1 10 2 53 23 7 
. Dont Reconquête ........  - 4 - - 14 - 12 61 9 
. Dont Rassemblement 
National ...................  1 2 - 2 9 2 67 10 7 

Sans sympathie partisane  - 5 - 1 20 1 16 2 55 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  3 50 1 5 14 3 9 2 13 
Benoît Hamon .............  5 20 11 9 33 2 - - 20 
Emmanuel Macron ........  1 5 - 1 73 5 4 2 9 
François Fillon .............  - 4 - - 32 25 12 14 13 
Marine Le Pen .............  - 5 - 2 12 2 58 18 3 
INTENTION DE VOTE A 
L'ELECTION 
PRESIDENTIELLE 2022 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  4 68 - 4 13 2 3 - 6 
Yannick Jadot * ............  4 7 - 29 34 - - 11 15 
Emmanuel Macron ........  - 3 - - 88 3 1 2 3 
Valérie Pécresse ...........  - - - 3 22 63 3 8 1 
Marine Le Pen .............  1 4 - - 6 2 67 4 16 
Éric Zemmour .............  1 5 - 2 12 1 19 51 9 
POSITION CONSTRUCTION 
EUROPEENE          

Partisans de davantage de 
souveraineté des États ....  1 13 1 3 26 8 19 12 17 

Partisans d'une 
souveraineté européenne  1 16 1 3 41 7 14 4 13 

 


